



# 聚焦主业 聚蓄发展动能 濉溪县招商引资、重点项目工作 调度会召开

■通讯员 徐弘扬 周黎升

本报讯 7月28日，濉溪县招商引资、重点项目工作调度会召开。市委常委、濉溪县委书记黄骅出席会议并讲话。

黄骅指出，上半年，在各级各部门

的共同努力下，全县一二三产齐头并进，经济发展稳中向好，招商引资氛围更浓、项目招引质效更高、项目建设服务更优。要拉高标杆、自我加压，晒一晒成绩问题，捋一捋体制机制，促一促工作效能，全面抓好主责主业，以招商引资、重点项目大突破助推发展动能大提升。

黄骅强调，要立足自身优势、理顺体制机制、提升质量效益，加快实现思维方式由“被动等靠”向“学习研究”、招商引资由“捡到篮子就是菜”向“什么篮子捡什么菜”、有效投资由“规模数量”向“质量效益”，营商环境由“全过程管

理”向“全链条服务”、体制机制由“各自为战”向“搭台补位”的“五个转变”，推动招商引资提质增效、重点工作落地落实，推动县域经济发展持续向好。

县委副书记、县长孙进主持会议，并就招商引资、重点项目、营商环境工作提出具体要求。

## 濉溪县第5期“棒棒茶会”举行 黄骅出席活动并讲话

■通讯员 武钢 王旭光

本报讯 7月29日，濉溪县第5期“棒棒茶会”暨新能源类企业家座谈会召开，市委常委、濉溪县委书记黄骅出席活动并讲话，11家新能源类企业家应邀参加。

座谈会上，企业家畅所欲言、建言献策，相关部门结合职能作出回应。

黄骅指出，在企业家们的辛苦付出、鼎力支持下，全县经济发展向“优”、布局向“全”、增长向“绿”。新能源产业大有可为，要通过以茶为媒、以茶会友，精准助企纾困、持续优

化服务，运用新技术、培育新模式、发展新能源，加快形成新质生产力。

黄骅强调，要认清形势、把握态势，厘清要点、把握重点，上下同心、政企连心，因势而谋抢占发展先机，应势而动塑造发展优势，乘势而为推动合作共赢。要盘活存量、引入增量、提高质量、做大总量，提升新能源产业发展“含金量”“含绿量”

“含智量”，以“政府服务更棒”助力“企业发展更棒”，推动县域经济社会高质量转型发展。

县委常委、濉溪经济开发区管委会主任王永涛主持，县领导王成、孙啸参加活动。

## 转型行稳致远 濉溪县荣登安徽县域经济竞争力多个榜单

■首席记者 肖干 通讯员 李莹

本报讯 7月27日，2024（第六届）安徽县域经济发展论坛在芜湖市南陵县举行。论坛发布“2024安徽县域综合实力三十强”等，我市濉溪县荣登多个榜单。

郡县治则天下安，县域强则国家富。论坛以“培育新质生产力 塑造发展新动能新优势”为主题，由省人民政府发展研究中心、省政协经济委员会、安徽财经大学、省合作交流办公室指导，安徽创新发展研究院、安

徽财经大学安徽经济社会发展研究院主办。发布的“2024安徽县域投资竞争力十强”“2024安徽县域产业竞争力十强”“2024安徽县域营商环境竞争力十强”和“安徽县域综合实力三十强”榜单中，濉溪县分别位居第1、第6、第9和第12位。在“2024安徽乡镇综合竞争力百强”榜单中，濉溪县濉溪镇、百善镇分别位居第15位、第80位。

濉溪县是淮北市唯一辖县，中原经济区、淮海经济区和徐州经济圈重要县域，底蕴深厚，实力强劲，区位独特，宜

### 发展持续向好

### 濉溪县荣登安徽县域经济竞争力多个榜单

居宜业，素有“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”之美誉。

近年来，濉溪县坚持创新是第一动力，坚持“工业立县、产业强县”，充分发挥产业、人力、土地、交通、平台等优势，因地制宜发展新质生产力。连续举办7届中国（濉溪）铝基新材料产业高质量发展论坛，聚焦企业实际需求开展5期“棒棒茶会”企业家座谈会，充分发挥南京·濉溪飞地孵化器及科创中心作用，着力打造全省良种生产大县和国家优势农作物制种基地，联合中国乐器协会高质量办好嵇康古琴

艺术展演，推动产业发展、招商引资、乡村振兴、文化强县建设等工作齐头并进。2023年，实现地区生产总值603.6亿元，连续八年稳居全省十强。2024年上半年，全县经济社会发展稳中有进，地区生产总值突破300亿元，同比增长6.2%；新签约亿元以上项目49个，完成全年目标任务的75%，超序时进度25.4%，其中制造业项目37个，3亿元以上项目13个，10—50亿元项目2个，50亿元以上项目1个，在转型之路上行稳致远，县域高质量发展持续迸发新活力。

## 孙进调研重点项目建设 及征迁开展情况

■通讯员 刘念

本报讯 7月27日，濉溪县委副书记、县长孙进调研重点项目建设及征迁开展情况。

在南坪镇S235项目青芦铁路施工现场，孙进边走边看边问，详细了解项目进度，现场研究解决问题，确保项目征迁，建设扎实推进。

孙进指出，要全力以赴推进，紧扣时间节点，按照任务目标，一个一个“拔钉子”，一个一个“画句号”。要加大走访力度，去一线走访入户、在一线开展工作、到一线解决问题，

分门别类、耐心细致做好征迁户思想工作。要凝聚工作合力，加强部门联动，坚持问题导向，聚焦困难问题，按时按质完成征迁各项任务，确保项目早建成、早达效。要强化宣传引导，做好宣传解释、答疑解惑做深做细群众工作，用心用情解决好群众生产生活困难，争取群众理解和支持。要依法合规办事，严格把握政策，切实维护群众的合法权益，确保征迁工作平稳有序、公平公正，保障项目顺利推进。

县直相关单位及南坪镇主要负责同志参加调研。

## 濉溪县加强人大代表履职培训

■首席记者 肖干 通讯员 曹婉

本报讯 近日，濉溪县人大常委会召开全县人大代表履职评价管理系统培训会，邀请省联通公司工程师从镇代表团、代表小组、镇管理委员和代表等层面使用权限、操作流程等多方面进行讲解。

人大代表履职评价管理系统是省人大重点推进的一项工作，履职平台系统的推广应用将实现代表工作的现代化、数据化、智能化。目前，濉溪县县、镇两级代表履职评价管理系统已搭建完成。会议指出，参训人员要借助此次培训会，认真

学习系统操作步骤、流程，做到真学真用，通过平台系统应用减轻基层人大的工作量，提升代表工作效率。

会议要求，各镇人大适时对镇人大代表和镇级承办单位进行系统操作培训，规范有序地把人代会议案建议通过系统进行交办答复评价。各代表小组要切实担负起职责，按照每季度开展一次活动的要求，认真组织小组开展视察调研和接待选民活动。结合小组调研、走访收集到的社情民意，按照“关注民生提建议、五级代表在行动”要求，进行总结提炼，提交履职评价系统，广泛凝聚合力，提升群众幸福感和满意度。



文明新风  
进万家

7月30日，濉溪县双堆集镇新时代文明实践所牵头工会、团委、妇联等部门，组织“小推车”理论宣讲志愿者走进沈湖村新时代文明实践站，开展“移风易俗共倡导、文明新风进万家”宣讲活动。

今年以来，濉溪县双堆集镇充分利用新时代文明实践阵地，广泛宣传抵制高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习，教育引导村民自觉遵守婚丧礼俗倡导性标准，不做高额彩礼、大操大办、铺张浪费行为人，在全社会大力营造绿色、节俭、和谐、温馨的文明生活氛围。

■摄影 通讯员 范胜明

## 争当高质量发展“主力军” 奋力书写改革新答卷 ——党的二十届三中全会在濉溪县党员干部中引发热烈反响

■首席记者 肖干  
通讯员 李莹 张明菊

党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题作了重点研究和部署，再次释放了坚定不移高举改革开放旗帜这一信号。连日来，濉溪县广大党员干部群众认真学习全会精神，大家一致认为全会彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，要凝心聚力、奋发进取，以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志，奋力书写改革新答卷。

全会站在新的历史起点上，系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图，是继往开来的、划时代的、具有里程碑意义的大会。濉溪

县委统战部副部长、工商联党组书记、投资促进中心党组书记黄斌表示，县投资促进中心将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，坚持“工业立县、产业强县”战略，开展以商招商、产业链招商、基金招商、飞地招商等，坚持千方百计抓项目，全力以赴强产业、多措并举优服务，促进先进生产要素向发展新质生产力集聚，强化企业投资信心，立足“招商引资”使命，奋力在“投资年”作出更大贡献。

“党的二十届三中全会为我们持续深化改革指明了方向、提供了遵循。铁佛镇作为农业大镇，要全面深化改革，不断激发农业农村发展活力，续写农业农村现代化新篇章。”铁佛镇党委副书记丁亮亮介绍，当地将坚持“大服务、大

保障、大治理”的理念，大力推进基层治理体制改革，坚持和发展新时代“枫桥经验”，以党建引领赋能“小网格”管理，切实提升基层综合治理水平，提高人民生活品质。

“党的二十届三中全会指出，完善就业优先政策。健全高质量充分就业促进机制，完善就业公共服务体系，着力解决结构性就业矛盾。”“淮北好人”、全市“村级致富带头人”、濉溪县五沟镇白寺村村民任晓东表示，作为濉溪县“小老板培育工程”受益人，在把事业进一步发展壮大同时，将尽己所能帮助监测户、大病户、留守儿童等家门口充分就业，为更多困难老人、困境学子等捐款捐物，向社会回馈更多善良和爱心，以实际行动彰显新时代好青年向上

向善的良好形象。

“全会指出，要坚持和落实‘两个毫不动摇’。毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。”位于濉溪开发区的安徽亚明铝业科技有限公司总经理蔡敏华认为，这为民营企业发展提供了更加广阔的发展空间和更多发展机遇。该公司将聚焦守正创新，抓住改革的重大机遇，坚持以技术创新为核心支撑，重点聚焦高端铝产品制造等关键领域，开发生产更多技术含量高的产品，培育新质生产力，为濉溪经济高质量发展持续贡献民营经济力量。

## 濉溪县部署乡村文化振兴工作

■通讯员 高晖

本报讯 近日，濉溪县召开乡村文化振兴工作调度会，就下一阶段重点工作进行安排部署。

会议传达学习了习近平总书记关于乡村振兴战略的重要论述和中央农村工作会议精神，县文旅体局、县妇联、南坪镇作交流发言。

文化振兴既是乡村振兴的重要内容，也为实现乡村全面振兴注入活力。会议指出，濉溪县作为文化大县，始终将文化振兴作为乡村振兴的重要抓手，通过不断创新，强化落实，推动乡土文化展现出现代化的

新面貌，进一步筑牢乡村振兴之根。

会议强调，要把加强党的创新理论武装作为推进乡村文化振兴工作的重中之重，深入开展党的创新理论学习宣讲，提升党员干部运用党的创新理论指导实践的能力。要立足乡村特色资源，大力挖掘濉溪文化内涵，以文化产业赋能乡村人文资源和自然资源保护利用，激发优秀传统乡土文化活力。要丰富农村文化供给，广泛开展群众性精神文明创建活动，满足基层群众精神文化需求。要加強工作统筹协调，做好文化产业“双招双引”工作，激活文化产业高质量发展新动能。